

奋力“拼”写乡村振兴的高质量样本

徐庄镇创新创业一二三产融合发展之路

奋发新作为 奋进新征程

今年以来,徐庄镇牢牢坚持“转型、创新、跨越”的发展目标,紧紧围绕“守住民生底线、打造农业亮点、开创工业新篇”的发展思路,坚决贯彻经开区党工委、管委会新的部署要求,高起点规划片区,高标准引进产业,高水平建设城镇,加快推进乡村振兴和高质量发展迈上新台阶。

坚持规划引领,打造三产融合发展的示范区。以高水平全面建成小康社会为主线,以建设经开区产业新兴地为抓手,着力推动“三大板块、四个片区、五个园区”建设。抢抓历史机遇,加快推进“三大板块”开发。按照以陇海铁路和房亭河为轴线,将全镇分为三大板块竞相发展的思路,分别突出产城融合、人城融合、文旅融合,合理布局交通、产业、居住

区、文旅区等,特别是抢抓五环路、344省道、吕梁互通等交通建设的历史机遇,全力做好相关基础工作,加速推进徐庄镇产业化、城镇化进程。优化空间布局,全面提升“四个片区”功能。根据空间规划布局,同步推进主城区、龙田片区、前场片区、毛庄片区“四个片区”建设,完善相关功能配套,实现各类要素集聚。其中主城区以产城融合为方向,以广德苑集中居住区建设为核心,以现有的10个居住小区为基础,完善功能配套设施,吸引集聚陇海铁路以北以及周边乡镇5万人口;龙田和前场片区以“提质、扩容、富民”为方向,沿344省道规划布局,重点建设明德苑、民德苑两个集中居住区,并提升原有设施功能。毛庄片区以文旅融合为方向,主要承载房亭河

以南板块相关功能,重点挖掘人文资源,凸显生态优势,彰显田园风光,以慧德苑集中居住区建设辐射带动相关配套设施完善,打造特色文旅小镇。稳步实施“五个园区”建设。规划建设运河湾科技产业园、翠鲜缘国际物流园、圣人窝文旅产业园、机械装备制造产业园、现代农业示范园等五个产业园区,支撑徐庄未来五到十年的发展。

坚持产业引领,打造高质量发展的增长极。强化以工业化思维推动农业转型升级、以园区化建设集聚项目发展、以合伙人理念优化营商环境,释放土地效益,推进一二三产融合。大力实施“农旅+”战略。借助比邻园博园的区位优势,规划建设2万亩农旅产业示范区,开展“农旅+特色田园”、“农旅+产业带”、“农旅+大交通”行动,重点实施圣人窝省级特色田园乡村、赵集村市级特色田园乡村、圣人窝樱桃谷、华东输油管道生态农庄等项目建设,

不断拓宽产业链,打响了“圣人窝樱桃采摘节”“响水谷瓜果”“梦幻葡萄”等特色品牌,形成了集旅游、观光、采摘、休闲于一体的现代生态涵养区。不断完善产业链条。以“南果、中粮、北菜”的农业发展格局为基础,以延伸农业产业优势、拉长产业链条为抓手,以现代农业示范园、圣人窝文旅产业园、翠鲜缘国际物流园三大园区为重点,实施招商引资带动战略,有的放矢对接招商引资,串联起种植、加工、运输、销售等各个环节的载体。做好产业发展文章。依靠区位优势,进一步提高产业定位,组建招商引资专业队伍,积极跟进徐工农机等产业链,在项目上招大引强,在产业上做大做强。运河湾科技产业园以电力产业为基础,向智能制造产业发展。机械装备制造产业园用于承接区内装备制造及零部件产业,进一步扩大产业辐射面。

坚持党建引领,打造高素质专业性人才队伍。坚持

“土地资源流转”、“农业结构调整”、“农民素质提升”三管齐下,充分发挥党建引领作用,发挥党员干部的带头作用,着力建设乡土人才队伍,把原本在外的本村人才留下,把顶尖的专家请来,让普通农民变成技术工人,激励各类人才在农村广阔天地大施所能、大展才华、大显身手。同时充分发挥乡贤才智,招商引资,主动接洽有意合作的企业商会,做到共商、共建、共治、共享、共融,使农旅经济成为徐庄的名片之一。

“2020年,是全面建成小康社会的收官之年,对徐庄而言,则是实施乡村振兴战略加快推进高质量发展的扬帆突破之年,也是加快项目建设、彰显区位优势、增进民生福祉的合围攻坚之年。下一步,徐庄镇将以新发展理念为引领,主动作为,奋发进取,坚持不懈走一二三产融合发展之路,为经开区新一轮发展贡献徐庄力量。”徐庄镇党委书记刘雷表示。

消除事故隐患 筑牢安全防线

大黄山街道张庄村开展安全生产“五进”活动

为普及应急管理知识,培养自救互救技能,大黄山街道张庄村紧紧围绕“消除事故隐患,筑牢安全防线”主题,依托网格化管理,深入开展安全生产“五进”宣传教育活动。

安全生产进企业。利用流动宣传车和宣传广播在辖区企业内巡回播放安全生产事故警示标语,现场组织观看安全生产教育视频,发放安全教育手册、安全生产法律法规等资料。为辖区商户送去“安全生产月”宣传手册,提醒商户们自查安全隐患,提高安全生产意识。

交通安全进社区。现场发放宣传资料,向村民介绍骑乘摩托车、电动车不戴安全头

盔,逆向行驶,随意占用机动车道,随意变更车道等带来的危害,以案说法、以法警示,让其了解到遵守交通法规、安全出行的重要性。在小区两处电子屏播放家中用电、用气安全常识,提醒村民电动车充电一定要在充电桩充电,避免在家充电或者飞线充电,提高群众的安全防护意识和技能。

消防安全进学校。安全员以生动活泼的形式向小学生讲解安全防护知识,通过“小手拉大手”的形式,让学生们向家长宣传家庭安全常识,让孩子成为家中的安全小卫士,提高青少年安全保护意识。

燃气安全进家庭。安全员

及网格员走进村民家中,积极宣传、现场讲解与居民日常生活息息相关的安全防护、事故应急处理措施等方面的知识,提升居民的综合安全素质,保护居民的生命和财产安全。

防灾减灾进农村。为了让秸秆、垃圾禁烧工作家喻户晓,提高村民自觉意识,通过横幅、告知书、微信群等载体进行宣传,强调焚烧秸秆的危害性和法律责任。

张庄村相关负责人表示,通过此次安全生产“五进”宣传教育,强化了居民们的安全生产意识,在辖区范围营造了“人人懂安全,时时想安全,处处讲安全”的良好氛围。



近日,记者走进歌博铸造(徐州)有限公司,看到大型风电产品铸件车间内吊装设备起起落落,井然有序。相关负责人介绍,今年订单量影响不大,风电类的轮毂、底座、支架、轴承等主要产品顺利销往丹麦及其他世界级风能企业。

推动高企认定建设量质并举

2020年国家高新技术企业培育解读专题讲座举行

本报讯:近日,2020年国家高新技术企业培育解读专题讲座在杨山科技创新谷举行,辖区40余家企业负责人参加活动。

“为进一步促进辖区高企认定发展,方便广大企业了解高企培育工作的有关事项,挖掘并扶持有潜力的企业,加快高新技术企业培育步伐,举办了此次活动。”东环街道相关负责人告诉记者,培训专家从高企概念、优惠政策、筹备事项等方面进行了细致充分的讲解,使企业对高新技术企业培育政策有了更加直观全面的了解和认知。

据了解,近年来,东环街道坚持“服务企业零距离、助力发展高质量”理念,通过全面摸排挖掘优质企业资源、引导企业知识产权布局、加强企业与大院大所的产学研合作、招培引

育高层次人才、定期举办高企培育政策解读会等措施助推辖区企业驶入高质量发展快车道,截止去年底,东环街道高新技术企业达到59家,占全区总量的49%。

为进一步促进产业链上下游资源整合,强化企业与高校院所的深度合作,推动高企认定建设量质并举,下一步,我们一方面发挥杨山科创谷、新微半导体加速器等省级以上双创载体服务职能,推进“产业链、人才链、创新链、政策链、服务链”相互贯通。另一方面,通过打造专业化高企服务队伍,采取“1+N”包挂制,着力抓好优质企业资源挖掘,壮大高企后备队伍培育等工作,全力以赴抓落实,奋力开创科技创新工作新局面。东环街道相关负责人表示。

畅营销渠道 保民生供应

益海嘉里公司1-5月销售同比增长30%

本报讯:记者获悉,今年以来,益海嘉里食品营销有限公司(徐州分公司)积极开拓市场,打造高效营销渠道,1-5月实现销售12亿元,同比增长30%。

益海嘉里集团是以益海嘉里金龙鱼粮油食品股份有限公司为核心的企业集团,目前在全国26个省市建成和在建生产基地70多个,生产型实体企业100多家,拥有300个以上的综合加工车间,主要涉足油籽压榨、食用油精炼、专用油脂、油脂科技、玉米深加工、小麦深加工、大豆精深

加工、水稻循环经济、食品原料、粮油科技研发等产业。旗下拥有“金龙鱼”、“欧丽薇兰”、“胡姬花”、“香满园”、“海皇”、“洁劲100”等知名品牌,产品涵盖包装食用油、大米、面粉、挂面、餐饮专用粮油、油脂科技等诸多领域。

“我们在国内建立了网点广泛、点面结合、渠道畅通的营销网络,为广大消费者提供全方位服务。”益海嘉里公司相关负责人介绍,我们充分依托徐州四通八达的交通优势,搭建行业发展高端平台,利用

公司强大的全产业链生产优势,提供最好的针对性服务,有力推动集团产品在鲁西南、苏北、皖北范围内的营销。

据了解,疫情期间,益海嘉里集团全力保障民生产品供应,坚决不涨价,充分彰显了企业责任和社会担当,受到一致好评。“下一步,我们将更加重视新兴渠道的拓展,并根据行业需求的变革,推出一系列适合企业集采团购市场及礼品行业的渠道专属产品,为企业集采、福利、促销提供最优质的服务。”益海嘉里公司相关负责人表示。